Κεφάλαιο 1 – Τι  θυμάμαι από τη Γ’ Δημοτικού
1. Αναλύω τους παρακάτω αριθμούς

13.958 = 10.000 + 3.000 + 900 + 50 +8

18.495 :_________________________________
14. 593:_________________________________
10.726:_________________________________
15.409:_________________________________

14.710:_________________________________

18.882:_________________________________

2. Συνθέτω τους παρακάτω αριθμούς, όπως στο παράδειγμα:

10.000 + 2.000 + 800 + 4 = 12.804

10.000 + 6.000+ 40 + 3  =___________

10.000 + 200 + 2           =___________

10.000 + 70 + 8             =___________

10.000 + 6                     =___________
3. Ποιος αριθμός σχηματίζεται:

3 Χ 1.000 + 4 Χ100 +3 Χ 10 = 3.410

1 Χ 10.000 + 2 Χ 1.000 + 0 Χ100 + 2 Χ 10 + 2 Χ 1 =__________
1 Χ 10.000 + 8 Χ 1.000 + 6 Χ100 + 7 Χ 10 + 0 Χ 1 =__________
1 Χ 10.000 + 4 Χ 1.000 + 5 Χ100 + 9 Χ 10 + 8 Χ 1 =__________
4. Συνεχίζω όπως στο παράδειγμα:

17.987=1x10.000 +7x1.000 +9x100 +8x10 +7x1

11.595=……………………………………………………………………………………………….

11.393=……………………………………………………………………………………………….

10.490=……………………………………………………………………………………………….

5. Ανεβαίνω ανά 200 μέχρι τον αριθμό 10.000.
8.000, ……………………………………………………………………………………………….
6. Κατεβαίνω κατά 1.000 μέχρι το 10.000.
20.000, ……………………………………………………………………………………………….
7. Κάνω τις παρακάτω πράξεις στο τετράδιό μου:
	20.000 – 5.869 =

10.909 – 8.384 =

10.000 – 4.588 =

10.499 – 3.090 =

235 – 193 =

849 – 582 =

405 – 253 =

585 – 103 =

12.300 - 600 =

12.990 - 490 =
	20.000 + 5.869=

10.909 + 8.384=

10. 449 + 4.588=

10.499 + 3.090=

235 + 193 =

849 + 582 =

405 + 253 =

585 + 103 =

1.300 + 700 =          

3.800 + 900 =


Κεφάλαιο 2 -  Οι  αριθμοί μέχρι το 10.000

1. Φτάνω στον αριθμό στόχο:

10.000= 2 Χ ................      

10.000= 2.000 Χ ................          10.000= 20.000 - .............. 

10.000=17.500 -  ................
10.000= 20.000 : ..........      
10.000=3.800 + ……...........


2. Χρωματίζω το μοτίβο και υπολογίζω την αξία του:
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     200 κόκκινο                                                       250   κίτρινο 
Η αξία του μοτίβου είναι…………………………………..
3. Βρες το μισό, το διπλάσιο και το τριπλάσιο:

α) το διπλάσιο του 2.100
( 
………………..

β) το μισό του 4.300

(
………………..

γ) το τριπλάσιο του 201
( 
………………..

δ) το διπλάσιο του 700
(
………………..

ε) το μισό του 19.100
(
………………..  

4. Γράψε τον μεγαλύτερο σε αξία αριθμό που μπορείς χρησιμοποιώντας μία φορά καθένα από τα ψηφία:
α) 0 , 4 , 5    …………….....

β) 6 , 7 , 3   …………………

γ) 7 , 9 , 3 , 7 ………………..

δ) 1 , 6 , 4 , 9  …………………

5. Γράψε τον μικρότερο σε αξία αριθμό που μπορείς χρησιμοποιώντας μία φορά καθένα από τα ψηφία:
α) 6 , 2 , 9    ……………

β) 9 , 1 , 4   …………………

γ) 4 , 5 , 7 , 3    ………………..
δ) 9 , 3 , 9 , 4   …………………

6. Κάνω κάθετα τις παρακάτω πράξεις στο τετράδιό μου:

7.987 +  1.394=

5.907 + 3.876 =

9.000 – 5.439 =
8.904 – 869 =

522  Χ 34 =

324 Χ 5 =
5.200 – 700 = 

10.100 – 800 =

13.900 – 701 =

Κεφάλαιο 3 και 4
1. Ανεβαίνω από το 12.000 μέχρι το 20.000 ανά 1.000:

12.000, 13.000,   ………………………………………………………………………….

2. Γράφω με λέξεις τους αριθμούς, όπως στο παράδειγμα:

16.074: δεκαέξι χιλιάδες  εβδομήντα τέσσερα

19.003:________________________________________________

18.500:________________________________________________

13.109:________________________________________________

3. Γράφω πόσες χιλιάδες (Χ), εκατοντάδες (Ε), δεκάδες (Δ) και μονάδες (Μ) έχουν οι παρακάτω αριθμοί, όπως στο παράδειγμα:

 13.895:   1ΔΧ    3Χ    8Ε    9Δ     5Μ

 10.347:_______________________________

 11.508:_______________________________

 19.035:_______________________________

 14.008:_______________________________

 17.783:_______________________________

4. Ταξινομήστε τους παρακάτω αριθμούς από το μεγαλύτερο στο μικρότερο:

	12.276
	19.324
	13.015
	12.947
	19.325

	
	
	
	
	


5. Παρατηρώ και συνεχίζω:

	20.000
	19.700
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	13.060
	14.060


	
	
	
	9.900
	9.910
	
	
	



6. Γράφω το μεγαλύτερο και τον μικρότερο σε αξία αριθμό που σχηματίζεται με τα ψηφία:  3    4    1   2   7 

	Ο μεγαλύτερος 
	Ο μικρότερος

	1
	1


7. Σε ποιον αριθμό το ψηφίο 9 έχει μεγαλύτερη αξία:

12.789             10.978           19.687         17.191
8. Υπολογίζω με το νου και συμπληρώνω:

89.999+1=                                10.000-1=

68.499+1=                                 64.700-2=

122.699+1=                               81.000-1=

86.798+2=                               161.580-1=

9. Γράφω τον προηγούμενο και τον επόμενο αριθμό:

______________  132.000   _________________

______________  92.000   _________________

______________  103.009   _________________

______________  18.000   _________________

______________  295.000   _________________

______________  69.802   _________________

______________  105.000   _________________
10. Να βάλετε το κατάλληλο σύμβολο ανισότητας (> ή <).

12.345   >  12.045

13.005 …… 13.050

19.909 …… 19.099 

10.366 …… 10.636

10.999 …… 10.000

19.000 ……  1.999

11. Γράψε τους παρακάτω αριθμούς, αρχίζοντας από τον μικρότερο και καταλήγοντας στον μεγαλύτερο:

	4.797
	10.980
	3.370
	4.928
	7.203
	8.220
	9.199

	19.080
	12.560
	20.000
	11.999
	18.090
	15.000
	17.999


________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. Κάνω κάθετα τις πράξεις στο τετράδιό μου:

α) 149.400 + 45.999=              γ) 195.500 – 41.295=

β) 87.580 + 96.193=                δ) 69.412 – 49.156=
Κεφάλαιο 5

1. Στα παρακάτω γεωμετρικά σχήματα να υπολογίσετε το μήκος της κάθε πλευράς.

                          


  Περίμετρος = 15 εκ.


Περίμετρος = 20 εκ.





 (το σχήμα είναι τετράγωνο)
2. Ονομάστε τα γεωμετρικά σχήματα και γεωμετρικά στερεά:

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


3. Να υπολογίσετε την περίμετρο των παρακάτω σχημάτων:


8 εκ.  

                                                                                   5 εκ.

                  2 εκ.                                                5 εκ.

Το πρώτο σχήμα έχει περίμετρο ...........και το δεύτερο ............
Κεφάλαιο 6 και 7
1. Η γιαγιά της Ζωής έδωσε 538 € στη Μαρία, 490 € λιγότερα στον Φάνη και 207 € περισσότερα στον Γιάννη. Αν στη γιαγιά έμειναν 322 €, πόσα χρήματα είχε αρχικά;

 ΛΥΣΗ:

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:__________________________________

2. Ο Θάνος έχει στην τσέπη του 20 € σε κέρματα των 2 € και 60€ σε χαρτονομίσματα των 5 €. Πόσα κέρματα και χαρτονομίσματα μπορεί να έχει;

ΛΥΣΗ:

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:__________________________________
3. Η Μαρία έχει 30 € και θέλει να αγοράσει τυροπιτάκια και χυμούς για να κεράσει τους φίλους και τις φίλες της. Αν το ένα κιλό τυροπιτάκια κοστίζει 6 € και  κάθε κουτί χυμού 2€ τι μπορεί να αγοράσει η Νίκη με τα 30 € χωρίς να πάρει ρέστα;


	Τυροπιτάκια
	1 κιλό
	….… κιλά
	……. κιλά

	Χυμοί
	12
	
	

	Σύνολο
	30 €
	30 €
	30 €


4. Τα παιδιά της Δ΄ τάξης έκαναν μια έρευνα για τις ώρες που βλέπουν τηλεόραση τα παιδιά της τάξης καθημερινά. Τα αποτελέσματα ήταν τα παρακάτω:

	
	Αριθμός παιδιών

	 Ώρες
	Αγόρια
	Κορίτσια

	Λιγότερο από 1 ώρα
	2
	1

	1 ώρα 
	6
	7

	περισσότερο από 1 ώρα
	4
	5

	ΣΥΝΟΛΟ
	
	


· Πόσα παιδιά απάντησαν στις ερωτήσεις;  Συμπλήρωσε τον πίνακα ………

· Πόσα κορίτσια βλέπουν τηλεόραση από 1 ώρα και κάτω; ……………

· Συμπληρώστε τη γραφική παράσταση.
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Γράφημα1

		Λιγότερο από 1 ώρα		Λιγότερο από 1 ώρα

		1 ώρα		1 ώρα

		Περισσότερο από 1 ώρα		Περισσότερο από 1 ώρα



Αγόρια

Κορίτσια

5

4

5



Φύλλο1

				Αγόρια		Κορίτσια

		Λιγότερο από 1 ώρα		5

		1 ώρα		4		5

		Περισσότερο από 1 ώρα

				Για να αλλάξετε το μέγεθος της περιοχής δεδομένων γραφήματος, σύρετε την κάτω δεξιά γωνία της περιοχής.






